

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年10月

星期二

27

农历乙未年九月十五  
廿七立冬

天气：局部小雨转阴到多云；西北到北风3级；  
21℃-15℃；市区空气质量预测：良

今日20版

(A16版 B4版)

总第14679期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

## 改革驱动活力涌

### ——前三季度宁波经济形势评述(上)



□本报记者 俞永均 邵慧伦

上周，市政府出台《关于进一步鼓励民间资本进入教育领域的实施意见》，鼓励和支持民间资本进入教育服务等四个领域；全省首个不动产登记服务机构在宁波挂牌，不动产涉及的房产交易、契税等部门将集中进驻市行政服务中心，群众在一个大厅就能办好登记事项。

新常态下，宁波选择了在全面深化改革中突围升级，经济社会发展活力不断增强，引领经济发展驶向“增长中高速、质量中高端”的新跑道。

#### 深化改革破解“三期叠加”

年初以来，与全国大多数沿海城市一样，宁波经济发展受到“三期叠加”的困扰。“当前，我市正处于经济增长速度换挡期，结构调整阵痛期，前期刺激政策消化期。对于这一新问题，惟有改革驱动才能迎刃而解。”市领导表示。

在改革中破题，在破题中发展。作为我国改革开放的排头兵，宁波以敢闯“头口水”的气魄和胆量，积极实施一批重大改革举措，重塑再筑科学发展的新优势。

一个月前，宁波舟山港集团有限公司正式挂牌，标志着宁波舟山港实现了以资产为纽带的实质性一体化。当天，宁波国际海洋生态科技园在中国第五个保税港区梅山揭牌，旨在打造国际知名的海洋科技创新示范区、浙江海洋经济发展先行区、宁波港口经济圈核心承载区、宁波国际化滨海生态新城。

港口和海洋是宁波的最大特色，在巩固培育传统优势产业的同时，我市又着力打造新的竞争优势。

今年6月份，省政府公布了首批特色小镇创建名单，我市的江北动力小镇、梅山海洋金融小镇、奉化滨海养生小镇入选。特色小镇不是简单的“镇”，它将为宁波发展新兴产业、推进创新创业提供绝佳平台。

宁波市新型城镇化综合改革试点、慈溪市国家中小城市综合改革试点、宁波国家高新区创新驱动发展示范工程……一系列国家级和省级改革试点，展示出宁波争当改革“领头羊”的决心和作为，也为经济发展积蓄了改革动能。

#### 简政放权激发市场活力

10月1日起，“五证合一、一照一码”登记制度在宁波全面推行，全市目前已有1000户企业先行试点。“以

## 中澳自贸协定一项目落地宁波 市民明年可吃到新鲜澳大利亚牛肉

本报讯(记者孙吉晶 通讯员陈琳云)近日,随着占地377亩的澳大利亚进口肉牛隔离场工程动工,澳大利亚肉牛隔离屠宰项目实质性启动,市民可望在明年下半年品尝到新鲜的澳大利亚牛肉。

去年,中澳两国政府完成中澳自贸协定谈判后,双方又达成中国每年从澳大利亚进口100万头肉牛的协议。为充分利用口岸和长三角腹地、产业优势,进一步扩大进口商品规模与种类,加快推进宁波国际强港建设,今年我市争取到进口肉牛隔离屠宰项目,成为国内为数不多的该项目落地城市

之一。澳大利亚肉牛隔离屠宰项目选址慈溪市现代农业开发园区杭州湾沿岸,占地面积1235亩,总投资3.5亿元,建设集隔离饲养、育肥、屠宰、冷库、深加工等为一体的进口肉牛隔离屠宰基地,预计初期年进口屠宰澳大利亚活牛10万头。隔离场工程配建草场、污水处理站、沼气池等,建成后容纳进口活牛1万头。隔离场棚顶将安装太阳能光伏发电系统,设计发电能力11兆瓦,可满足隔离场日常用电需求。目前,占地100亩的屠宰场工程基本完成项目前期工作,预

计明年年中完成主体工程,下半年投入使用,设计活牛屠宰能力为每小时40头。

澳大利亚已成为我国最大的牛肉进口国,但90%以上的进口牛肉是冷冻牛肉。随着国内牛肉消费需求增加,中国未来将是增长巨大的牛肉消费市场。据介绍,目前我市市场消费量每年约为10万头。澳大利亚进口活牛隔离屠宰项目投产后,有助于优化我市乃至周边地区肉牛品种结构、填补国内牛肉产量不足的缺口,并为广大市民提供优质低价的新鲜进口牛肉,保障牛肉质量安全。

## 突出五大方向 发展“1+4”产业 宁波打造电商经济“前洋创新高地”

本报讯(记者张正伟 江北记者站吴红波 通讯员阮瑶娜)面对电商大潮,宁波正矢志打造一块可与上海前滩、深圳前海相媲美的“前洋创新高地”。今天,宁波电商经济创新园区正式开园,驿淘(阿里巴巴)电商、“微总部”国际O2O电商创新基地、吉创空间等项目将率先签约。未来,宁波电商经济创新园将重点发展电子商务、类金融、智慧产业、总部经济、文化创意等“1+4”产业,力争“十三五”完成固定资产投资60亿元,引进规模以上企业600家,实现电商经济增加值100亿元。

据介绍,宁波电商创新园区选址江北前洋,将利用其独特的区位优势与现有产业基础,突出电商平台、众创平台、品牌电商、互联网金融和总部特色产业五大发展方向,集聚高端人才、优质资本、总部机构等创新要素,服务、辐射、

带动全市乃至更大范围的电商经济发展。

今年年初以来,园区面向北京、上海、杭州、深圳等国内重点城市和国际招商,电商平台类、互联网金融类、总部特色产业类项目招商顺利。中烟新商盟非烟商品电子商务平台将全国500多万家烟草专卖零售商家整合为统一的供需整体,采取B2B模式开展非烟商品的在线采购;四海商舟搭建创新创业平台,为外贸企业和自有品牌开展跨境电商业务提供多模式方案。

宁波电商经济创新园区规划以核心区为重点,拓展区、联动区协调发展。其中,核心区由宁波北门户商务区、前洋立交地块和姚江新区启动区5号地块组成;拓展区包括宁波电商物流中心和姚江新区启动区6、7号地块;联动区为宁波电商城海曙园区以及市内其他电商产业园。(详见A6、A7版)

## 废旧器件 变金牛

昨天,记者在宁波书城的绿化带上看到,由废旧工业器件制作而成的3头金牛雕塑面向老外滩,形成一道“金牛涌动”的文化景观。(丁安 摄)



### 今日推荐

宁波“造血型”慈善救助走在全国前列 全市建慈善扶贫基地52家,帮扶贫困户1188户

A2版

我市大病保险特殊药品政策开始实施

A4版

阿富汗强震 至少159人遇难 巴基斯坦境内至少125人死亡

A14版

## “休闲航母”扬帆起航

### ——东钱湖跻身首批国家级旅游度假区启示录(下)

□本报记者 金波 朱军备 张伟方 东钱湖报道组 袁春 冯哲

20平方公里的碧波水域,四周绵延45公里的青山植被,如江南女子秀丽明媚的东钱湖,与长白山、西双版纳等被列为首批国家级旅游度假区。

“拿到国家级名片,仅仅是拿到了一张入场券,东钱湖的创建之路远远没有结束。”东钱湖管委会有关负责人表示,保持住“国家级”牌子,保护好一方碧水,需要在产品和管理上进一步提升,也需要全体宁波市民和中外游客共同珍惜与呵护。

打造“国内一流、国际知名”的旅游度假区,在旅游文化国际化上下功夫,为国际金字招牌增光添彩,这是市委、市政府对东钱湖发展的新要求,也是全市人民的期盼。

未来的东钱湖令人期待——

#### 从“后花园”到“城市客厅”

如果说5A级景区是一个“点”,那么国家级旅游度假区就是一个“面”。它对度假产品、度假方式的选择,对度假项目的布局,都有更高的要求。“东钱湖虽然有了些度假产品,

但与游客的需求和期望还有一定距离。如何处理好自然资源、度假产品、旅游产业的关系,在有限开发前提下,如何推动经济发展,惠及百姓生活,还有许多课题需要探索。”管委会主任叶继松表示。

目前,东钱湖环湖尚有九个古村,5000余村户。古村老镇承载了历史文化,也是乡村游的好载体。据悉,今后将保留这些古村和莫枝老街,并进行梳理式改造。韩岭老街改建工程已动工,引入了“花间堂”品牌,将重现浙东重要滨湖集市“韩岭市”的古朴风貌,三年预计投入近10亿元。

水上巴士一站站接驳,让游客坐船到站后,可上岸喝茶赏景,或漫步或骑行,这种便利的交通和慢生活体验,符合大众休闲的需求。东钱湖“水上观光巴士”将于近期开通。长三角一流的房车、帐篷大型露营地,将于近日正式开营。以茶文化为主题的“心宿福泉”精品民宿也将于年底开业。

“有保护有开发,继续把湖上、湖岸资源控制住。优先发展国际会议、教育论坛、文化创意、大型娱乐、博物展览、民宿客栈等生态、文化型的旅游产业。”管委会副主任苏少敏表示。

据了解,下一步,东钱湖将加快建设世界级的休闲水域,以及国际化的特色镇、大型主题娱乐综合体,韩岭村、

陶公村、东村、西村等一批休闲乡村,形成“众星拱月”式的大型项目板块,全面提升发展能级。

在捧得“国字号”金牌的同时,东钱湖再传佳讯:收获2015年世界旅游行业大奖、中国最佳湖滨旅游度假区、国内最具自驾游魅力景区、最具文化创意度假区等荣誉。

“几年前,东钱湖的定位是宁波的‘后花园’。我们深信,再经过几年的努力,未来东钱湖会变成阿拉宁波人接待朋友的‘城市客厅’,不到东钱湖,不算来过宁波。”叶继松如是说。

#### 从“村姑”到“名媛”

单车、皮艇、房车、帐篷;温泉、高尔夫、游艇;茶山、古村、石刻群、水上乐园……

东钱湖,宛如一位秀丽的江南女子,从一位自然养成的“村姑”,经过现代化浪潮洗礼,如今有了细致的格调和时尚的韵味,渐渐地成一位“大家闺秀”,现在正致力于朝着“世界名媛”嬗变。

“国家度假区是目前我国旅游界最高的等级,意义非同一般。这大大提升了东钱湖乃至宁波市作为休闲旅游城市的影响力,而且让世界了解宁波有个东钱湖。”市旅游局副局长周明波说。

向世界名湖看齐,是东钱湖的追

求;成为国际名湖,是东钱湖的梦想。早在2010年之前,东钱湖与世界名湖就有了亲密接触。在第二届中国湖泊休闲节上,东钱湖与法国安纳西湖、匈牙利巴拉顿湖、瑞士琉森湖和莱蒙湖、中国杭州西湖等20个国内外名湖结成“国际湖泊休闲联盟”。

结盟名湖之举,当年不少人难以理解。管委会办公室副主任陈申说,当时,牵手世界名湖,是一个大胆创新之举,不仅提高了东钱湖的对外影响力,而且在经受了国际友人挑剔的眼光后,大大增强了东钱湖在创建国家级旅游度假区过程中的底气和信心。

结盟名湖,仅仅是东钱湖向世界推开了一扇窗户。一年前,东钱湖小伙王海洪勇敢地做出了一个大胆的举动:在家门口创办宁波海岸划艇俱乐部,专职从事皮划艇培训和国际赛事组织。一年多来,王海洪的俱乐部已接待来自15个国家的皮艇球爱好者。“这里的环境和水质,非常理想!”上个月应邀前来主持皮艇球国际邀请赛的德国皮艇球联合会主委、欧锦赛执委拉夫先生的一番话,大大增强了王海洪的信心。

东钱湖正在引来世界的关注。建筑风格富有民族特色的柏悦酒店,常年前来入住的有近20个国家的友人,去年接待海外客人4657人次。随着今年中欧十六国论坛永久性入驻,东钱湖将进一步加快国际化步伐。【下转 A11 版】

## 市民家门口乐享时尚“文化大餐”

### 北仑港口文化月 凸显惠民便民

本报讯(记者余建文 北仑记者站金旭惠)本月中旬起,以“国际时尚、文化惠民”为主基调,北仑区开启了港口文化月大幕,分别推出宁波北仑2015国际集装箱艺术节、“阿拉的节日”系列文化惠民活动、港口城市文化艺术周、“影视宁波”现代题材影视拍摄基地主题招商活动、“港博之夜”系列活动、“国家水下文化遗产保护‘十三五’规划暨‘海上丝绸之路’申遗前期研究”研讨会等六大主题活动。

“港口文化是北仑独具特质的文化品牌。今年我们在港口文化的具象化上作了有益尝试,体现了时尚和惠民”的创意,使之形成港口文化产业链,提升北仑的商气和人气。”北仑

区委宣传部负责人介绍。余杭滨灯、梅山舞狮、余姚木偶戏、仙居三十六行说唱、丽水畲族婚俗歌舞、穿山造铁……这几天在区政府行政中心广场举行的2015浙江省优秀民间文艺大展暨文化走亲大联动活动让群众大饱眼福。此外,富邦世纪广场上演全国港口城市街舞争霸赛,折射港口文化的活力。10月24日,为期两天的首届市民庙会在中国港口博物馆开幕。

“阿拉的节日”巡演走进各街道乡村,引燃了基层群众参与文化活动的热情。小港街道前进村村民顾大伯在家门口连看了三天大戏,社区里的书画会、剪纸社、民乐戏曲队活动、演出不断,乐呵呵地直呼“过瘾”,港口文化月活动也在市民的广泛参与中达到了高潮。



苹果版下载

两派新闻客户端

安卓版下载